
DETERMINARE L’EQUAZIONE 

DELL’ASINTOTO OBLIQUO DELLA 

SEGUENTE FUNZIONE 

 

𝑦 = 𝑥2 + 𝑥 − 1 
La prima condizione è verificata perché la funzione è definita 

in tutto l’asse reale. 

La seconda condizione è verificata perché il limite risulta: 

lim
𝑥→∞

𝑓(𝑥) = ∞ 

La terza condizione implica che siano finiti i limiti: 

 

𝑚 = lim
𝑥→∞

{
𝑓(𝑥)

𝑥
} 

 

𝑞 = lim
𝑥→∞

{𝑓(𝑥) − 𝑚𝑥} 

 

Procediamo al calcolo di m 



𝑚 = lim
𝑥→∞

{
𝑥2 + 𝑥 − 1

𝑥
} 

 

𝑚 = ∞ 
Poiché m non è finito, non esiste l’asintoto obliquo 
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